

圣诞节 君王的诞生

神早为主耶稣的出生预备一切。旧约先知预告祂的出生；施洗约翰作祂的先锋。天使也来向马利亚宣告祂的诞生。

耶稣生于伯利恒的一个马棚。祂出生时，有天使向牧人报告这大喜信息。东方也出现了一颗灿烂的新星，表示了这位新王的诞生。

在圣殿，西面和亚拿见到这位新生王，都赞美神，因为他们知道这位是神应许赐他们的救主。后来东方的博士也来了，他们带备礼物，要朝拜新王。

但那时有一位凶恶的希律王，却要杀害耶稣。神知道，便保护祂的独生子；在梦中指示博士不要回去见希律，又派天使在梦中指示约瑟，带同耶稣及马利亚，逃到埃及去。（马太福音二章1至15节；路加福音二章1至20节）

1. 以撒排纠纷

以撒带同家人来到基拉耳居住。神赐福他们；他们在那地耕种得到很好的收成。可是，这却引起当地的非利士人妒忌，并且要求亚比米勒王命令以撒他们离去。

以撒就迁到基拉耳谷去居住，他的仆人在那里掘了一口井，非利士人却跑来争夺。以撒容忍那些非利士人，吩咐

仆人转到别处发掘水源，但当他们一掘到新井，非利士人又马上前来争夺，并强逼他们离开。

如此，以撒一再迁徙和开发水源。后来有一次，他们掘到一口新井，非利士人却没有来跟他们争吵；原来非利士人暗中观察，发觉神一直与以撒在一起，赐福给他们。于是，亚比米勒王就决定不再与以撒争执，并与他定立和平之约。（创世记二十六章）

2. 雅各与拉班

雅各欺骗了哥哥以扫的长子名分及父亲的祝福，便逃到哈兰，投靠舅舅拉班。

雅各爱上拉班的女儿拉结，且愿意替拉班工作七年，以迎娶拉结，但拉班却将大女儿利亚嫁给雅各。结果，雅各为了娶得拉结，答应再替拉班工作七年。

雅各工作了十多年，他很思念故乡，希望拉班准许他与家人回家乡去。但拉班不肯让雅各离去，只肯增加雅各的工钱。

于是，雅各就要求拉班，把有斑点的山羊和黑色的绵羊都作为他的报酬。而雅各就让自己有斑点的羊与拉班的羊交配，增加自己的羊群数目。

最后，神吩咐雅各返回父家，又在拉班的梦中警告他不要拦阻。这样，雅